

秋去冬来，苏州的夜有点冷。苏州体育中心的看台上，数百名鲁能球迷久久不愿离去，球场的灯关了，他们还在呐喊着，多少有些无助。球员通道里，莫伊塞斯坐在冰冷的地面上，默默流着泪，他的心情差到极点。一切的一切，都与两场京鲁大战的争议判罚有关，原本形势大好的鲁能两次被裁判扼杀胜利，最终不得不接受无缘四强的结局。

专题撰稿 特约记者 鲁明



鲁能球迷表达抗议 本报记者 龚哲汇 摄

鲁能球员先“放假” 球迷还在钻牛角尖



VS



今日 19:35 昆山体育中心

中超第一阶段，在国安参与的比赛中，裁判的判罚屡现争议，国安官方多次发声，从总经理到教练再到球员，他们向足协频繁“施压”。就在京鲁大战首回合开始前，国安外援埃拉还在“炮轰”中超裁判。然而，面对国安一系列的举动，足协的选择是沉默。没有处罚，没有回应，也没用过多的解释。

在外界一部分人看来，国安的“逼宫”是收到了效果的。京鲁大战两回合，他们貌似都是“获利”的一方。首回合，国安在0比2落后的情况下获得争议点球，这个点球的判罚让鲁能球员很是愤怒，禁区内的一次冲撞，当值主裁判的点球吹罚却十分果断，并拒绝看视频回放。点球的判罚直接影响比赛走势，巴坎布的梅开二度帮助国安拿到平局，只是他的第二个进球同样有争议，禁区内巴坎布对卡塔尔有疑似犯规的动作，卡塔尔的申诉换来一张黄牌。关于这个球，转播镜头始终没交代球门后面的转播画面，那个镜头

可以清楚看到禁区内球员的动作，但这成为一个谜团。或许，视频裁判可以看到，但他没有任何表示。

2比2的平局让鲁能上下都不满意，蒿俊闵赛后带头发声，鲁能球员转发声援。在这样的背景下，出现了当值主裁判的“论文抄袭”风波。他不走运，这次他可能会面临更严厉的处罚。于是，为了填补空缺，足协临时从大连将马宁征调到了苏州，还安排韩国籍裁判金希坤执裁。

山东鲁能又一次取得领先，确切地说，是两次取得领先，但鲁能的第二个球被吹掉了。就在主裁判和边裁，甚至国安球员都认为没犯规的情况下，视频助理裁判马宁却介入了这个进球的吹罚。格德斯和李可的争抢在足球范畴内是一个很正常的动作，马宁提醒主裁判，而韩国人改变了自己的想法，取消了进球。两个人到底沟通了什么，外界不得而知。

从赛后反馈的消息看，熟悉韩语

的鲁能球员金敬道透露，韩国主裁判认为没犯规，是视频裁判介入导致进球被吹。随后，韩国媒体指出，韩国裁判被视频裁判干扰了。事与愿违，马宁千里驰援苏州带来的还是争议，这样的安排也收到了外界的质疑。

从进球到进球被取消，3分钟的时间过去了，鲁能球员的心态再次受到影响，国安抓住鲁能解围的失误再次进球，2比1变成1比2，鲁能球员怒了。还需要指出的是，奥古斯托助攻前有个疑似手球的动作，这个动作裁判没吹，但上一场比赛佩莱类似的动作就吹了手球。

1比2的比分没有再次改写，比赛结束的那一刻，鲁能球员的“天”黑了。这样的两场比赛让裁判成为中超的热议话题。赛后，格德斯朝着裁判鼓掌，但很快被队友拉开。有知情人透露，鲁能队中有人冲进视频裁判室，不过这其中不包括球员，而马宁或许早就走了，足协还在调查，只是不知道他们会给出什么答案。

鲁能球迷反应过激， 中超裁判因此更加团结

很显然，裁判成为京鲁大战的主角，两场比赛的判罚都受到了争议，也直接决定了比赛的结果。而继续让鲁能球迷愤怒的，还有备受争议的马宁依然执裁上海德比一事。这场比赛，马宁出色地完成了任务，吹罚没有出现太大争议，甚至全场没有动用过视频助理裁判。有鲁能球迷认为，这不是裁判水平没问题，为何京鲁大战又出现如此明显的错判呢？他们想要得到一个解释。

就在马宁从酒店出发前往球场吹罚上海德比的时候，苏州赛区的裁判夹道相送，这是裁判们集体的态度。在“查论文”等一系列举动之后，鲁能球迷的这条路有些走偏了，走歪了，走极端了，而对于鲁能这支自己球队的“帮助”，已经有些“帮倒忙”，这肯定不是鲁能球迷的初心和目的。裁判们似乎更团结了，他们的态度非常明确。但这对于山东鲁能队来说，或许不算个好消息。其实，鲁能球员也心疼球迷，赛后看到球迷在看台上不愿意离去，有球员也想去安慰下球迷，但自己的情绪也并不理想，所以

只能远远地看了一下球迷。

更衣室里，有球员哭了，也有球员很是愤怒，但一切都没了任何结果，只剩下无奈和无助。

首场比赛后，鲁能的申诉，但换来的却是更大的困惑。第二场比赛后，鲁能没有选择继续申诉，可能是他们觉得申诉已经没了价值。队长蒿俊闵在社交网络上写道：“没有原则，没有公正，没有能力，没有底线！见笑了……书白看了，确实达不到那个境界，不奉陪了，假期愉快。”这是无奈地表达，也是鲁能球员内心最真实的写照。面对这样的现状，球员也只能选择接受。

王大雷赛后也在社交媒体发了三个字“面对吧”，的确，也只有面对。其实对于鲁能这批球员、教练甚至工作人员来说，这赛季很特殊。要知道，鲁能的股权改革正在进行，球队的未来存在很多变数。经历了间歇期的换帅后，鲁能球员很想全力拼下一个好成绩，不给自己留遗憾。从两场京鲁大战的过程看，鲁能展现出更积极的一面，只可惜，球员认为自己受了委屈，一些主力球员选择了给自己放假。

部分主力轮休，球迷仍将继续抗议



王大雷伤心掩面

为了打好两场京鲁大战，实际上鲁能很多球员都是带伤出战，郑铮打封闭，金敬道带伤拼，还有莫伊塞斯，他自己在场上缠着绷带。他们太想赢了，太想证明自己，但最后还是带着遗憾离开了苏州。

从现在的情况看，鲁能还有四场联赛要踢，只是这四场比赛到底安排什么阵容，郝伟也要做一番思量。至少从现在的情况看，部分主力会轮休，他们身体累了，心也累了，需要一段时间调整。不只是鲁能，很多参加排位赛的球队都安排有伤在身的球员休息，这也是中超特殊赛制的必然局面。

理论上，鲁能还有争夺足协杯冠

军的希望。比赛安排在11月份进行，届时鲁能还是会全力以赴，但是比赛中一定还会有未知数，一切只能是听天由命。连续两场比赛的煎熬，这带来的伤害还没结束。或许有人说，是鲁能球迷把鲁能摆在了裁判的对立面，但实际上，球迷们认为裁判犯错在先，抗争的确是一种无奈。不出意外，对阵华夏的比赛，鲁能球迷还是会在看台上表达自己的不满，这是球迷的权利，他们会尽力克制自己的情绪。

鲁能之殇，这不是个例，本赛季的中超，鲁能的遭遇只是一个缩影。未来的争冠和保级比赛，或许还会有更多的矛盾，未来注定不会平静，只能拭目以待。

足协：会处罚过激行为

中国足协于10月24日组织召开各级联赛工作会议，会议上指出，此前出现的某些俱乐部人员赛后严重过激行为，有损联赛形象，足协对此将加强管理，必要时将进行纪律处罚。

陈戌源强调：“裁判工作受到社会各界广泛关注。今年的特殊情况给国

内裁判很多锻炼机会，涌现出一批后起之秀，但也存在一些问题。在任何情况下，‘按照规则执法’是裁判工作的底线，这对联赛工作至关重要。”

此外，足协要求裁判部门在接下来的工作中，要保证判罚更加准确、公平。